
 
 
 

Protokoll   4. Elternratssitzung 2025/26 
 

Datum:   2. Juni 2026 

 
Zeit:    19.00 – 20.30 Uhr 
  
Ort:    Schulhaus OS Wünnewil  

 
Anwesend: Elternrat: Mirjam Widmer, Barbara Wildi, Jasmin Spicher, Stephanie Maiera, 

Mensur Memedi, Susanne Antonaci, Nicole Hamm, Isabelle Mauron, Pascal 
Berger, Irmscha Lüthi 

                                             OS Wünnewil: Christoph Mäder und Sabine Brügger 
                                             Gemeinde: Brügger Sarah 
 

 
Entschuldigt: - 
 

Abwesend:  Seka Novcic, Jorge Aparicio 

 

 

Sitzungsbeginn 19.00 Uhr 

 

Barbara und Jasmin begrüssen den Elternrat.  

Herzlich Willkommen Sarah Brügger von der Gemeinde. (Gemeinderätin Wü-Fla für das Ressort 
Bildung, Familienexterne Betreuung, Konservatorium und Blockflötenunterricht) 

Das Protokoll wird von allen Anwesenden genehmigt. 
 

Informationen seitens OS 

 

Rückblick:  

 

Berufswahlphase: 10 H, Vorstellungsgespräche, Messebesuch 

Vernissage der Bilder, Ausstellung IVE-Projekte und Schulbesuche: Diese Anlässe werden 
weiterhin im Frühling stattfinden.  

Mai-Konzert des Chors und der Band (Freifächer): Es waren viele Besucher anwesend. Nächstes 
Jahr gibt es einen neuen Chorleiter.  

 

20. Mai 2026 Besuchstag für die Behörden/Gemeinderäte/MZV mit anschliessender Sitzung: 
Die Politiker gaben gute Rückmeldungen. 

 

Eishockeybesuch: Viele Schüler durften profitieren und einen Match geniessen. 
 



 

 
 

 

Bis zu den Sommerferien:  

 

Projekttage der 11H (Ateliers zum Abschlussevent und Klassentag)  

 

Football is More: Politik und Schulbehörden sind eingeladen, Inklusionsvortrag am Morgen für die 
Schüler der 9H, gemeinsames Mittagessen und Fussballturnier (12-14 Mannschaften) am 
Nachmittag, Abschlusszeremonie 

 

Natureinsätze: sind geplant und werden im Juni/Juli stattfinden. 

 

Abschlussanlass: Mittwoch und Donnerstag, 24. und 25. Juni 2026 

 

Abschlussball: 3. Juli 2026, Schülerrat organisiert diesen Anlass 

 

Sporttage: Baden in Laupen (2x) 

                 Die anderen Klassen ziehen in dieser Zeit mit den Klassenzimmern um.  

 

Abschlussreise der 11H: 8.-10. Juli 2026 

 

Nächstes Jahr: 19 Klassen, 321 SUS, Rund 50 Lehrpersonen  

 

Neu bei den Lehrpersonen und der Direktion: Bei der Direktion gibt es eine Änderung:  

Mäder Christoph 60 %, Schmidt Martina 40% leiten in Zukunft die OSW in einer Co-Schulleitung.  

Das Amt der stv. Schuldirektion ist noch nicht offiziell bestätigt. Der Elternrat bleibt bei 
Christoph Mäder.  

Nächstes Jahr werden uns leider Frau Willa, Frau Ruprecht, Frau Brülhart und Herr Grossrieder 
verlassen.  

 

Leitbild der Schule: Das Motto bleibt gleich „Mit Freude und Motivation lernen und lehren.“  

 

Elternabend:  9H 23. September 2026 (Berger Pascal wird hier den Elternrat vorstellen) 

                     10H 30. September 2026 

 

Kommunikation mit dem Sekretariat: Protokoll bitte als PDF schicken. Namen und Adressen 
weglöschen.  

Diese werden neu als separates PDF-Dokument an alle Mitglieder geschickt.  

Definitive Änderungen von Mitgliedern mitteilen, damit die Homepage angepasst werden kann. 

 

Mittagstisch: Bislang waren es 1-2 warme Gerichte pro Woche, der Aufwand dafür ist extrem 
gross. Im Moment ist das Angebot einer warmen Mahlzeit von Wanner eingestellt. 

Im Herbst wird eine erneute Umfrage gestartet (sind es 5 oder mehr SUS an einem Tag fix, dann 
kann das Angebot wieder aufgenommen werden). 
 



 
 
9. Juni 2026          Nicole Ham-Udry 
 
 
 

Elternrat  

 

Elternrataktion: Osterhasen kam gut an, fix einplanen, Ostern als Zeitpunkt ist sehr gut. 

 

Elternanlass, neue Ideen suchen: Hirncoach (Susanne hat eine Idee): www.hirncoach.ch Kosten 
wären 1300.- Franken, Sabine schlägt eine Veränderung vor: Z. Bsp. eine Ausstellung oder eine 
Börse. 

 

Anlass mit dem Elternrat von Ueberstorf: Zusammenarbeit ist schwierig und vieles ist noch 
unklar, Mitte Juni müssen sich alle melden. Spicher Jasmin wird an der ersten Sitzung 
teilnehmen. 

 

Elternrat Konto: Raiffeisenbank und Freiburger Kantonalbank anfragen. Nicole wird die Banken 
anfragen.  

 

Austausch mit dem Schülerrat: Im Schülerrat ist es etwas ruhiger geworden, die Kleiderordnung 
wird nochmals aufgenommen, aber eher nächstes Schuljahr. Falls der SR etwas vom ER wünscht, 
dürfen sie gerne auf uns zukommen.  

Vorschlag: Wir würden gerne an die 2. Sitzung des Schülerrats gehen, um eine Zusammenarbeit 
zu erreichen. Evt. muss ein fixes Datum dafür eingeplant werden. 

Sabine schaut mit Josefine, ob der Schülerrat an einem Austausch interessiert ist und stellt den 
Kontakt her.  

 

Elternratmitglieder nächstes Schuljahr: Alle Anwesenden bleiben dabei. Mensur Memedi wird 
sich noch melden, ob er im nächsten Jahr noch Kapazität dafür hat.  

Barbara hat heute die letzte Sitzung, Vielen, vielen herzlichen Dank für deine Arbeit! 

Spicher Jasmin würde das Präsidium gerne weitermachen, aber mit jemandem zusammen.  
Irmscha übernimmt das Co-Präsidium mit Jasmin. Danke! 

Protokoll: Nicole Hamm wird nächstes Jahr das Protokoll übernehmen.  

Der Infoflyer wird im Roten Flyer abgedruckt und so mit der Sommerpost verteilt!  

 

Gemeinde Homepage: Sarah Brügger klärt ab, ob evt. der Elternrat auf der Homepage der 
Gemeinde erwähnt werden soll.  
 

Sonstiges 
 

Pendenzen 
 

Nächste Sitzung Datum: 14.September 2026 um 19.00 Uhr 
 

 

 

http://www.hirncoach.ch/

